



人才与产业实现“鹊桥相会”

“锡望您来”新质生产力高端人才招聘会举行

8月10日是“七夕”，作为2024太湖人才发展大会主体活动之一，无锡市“锡望您来”新质生产力高端人才招聘会当天举行，高端人才与新兴产业实现“鹊桥相会”。招聘会聚焦集成电路、物联网、生物医药医疗器械、高端装备制造、新能源、空天产业，82家企业携719个岗位到场“求贤”，年薪均在15万元以上，其中，最高岗位年薪达100万元。

陈敏



招聘会现场 主办方供图

注入人才“新动能”

活动当天，名企云集、岗位众多，包括红豆集团、远东控股、威孚高科、朗新科技、航天新气象科技等知名企业现场揽才，同时也有涉足新兴产业的代表企业亮相，如空天产业的紫微宇通科技、无人机产业的江苏数字鹰科技等。

现代产业集群对高端人才的强烈需求，成功吸引了大量高层次人才的目光。

当天活动共吸引1183名高端人才参会，其中硕士研究生313人，博士研究生99人，涵盖了无人机系统应用技术、纳米材料、集成电路等相关新兴专业。值得一提的是，“锡望您来”高端会这一城市名片继续发挥“磁吸”效应，辐射长三角及周边地区，现场参与活动的无锡

市外高端人才有275人，将全面助力无锡人才强市建设和未来创新发展。

打造求职“新体验”

本次高端会继续采用线下招聘、线上直播相结合的方式。线下招聘分初试和深度面试，初试区人头涌动，参会人才不仅可以与企业HR面对面交流，还可以利用手机扫描桌面二维码，获取企业招聘信息，在线投递简历。本次招聘会总计收到简历4987份。深度面试区井然有序，企业派出人力资源或者业务部门负责人作为面试官，对通过初试和精准邀约的人员进行深度面试，大大提高企业面试效率。据统计，本次活动共有215名人才进入深度面试。

线上直播招聘活动打破了传统

的HR单向宣讲模式，创新采用双主持人互动形式，为观众带来全新体验。

搭建平台“轧朋友”

继去年9月举办的第31届高端会首次邀请“南北结对城市”连云港市参会后，“锡望您来”无锡高端会这一品牌影响力持续扩大，本次高端会继续邀请了康缘药业、盛虹石化、正大天晴、中蓝连海设计研究院有限公司4家连云港市优质企业现场参会，提供极具吸引力的高薪职位35个。

无锡还与西安合作成功吸引兵器二〇六所、川承实业等5家西安知名企业线上参会，提供200个职位。通过邀请新朋友，“锡望您来”高端人才招聘会搭建起跨区域的人才交流平台。

第八届海峡两岸大学生电子竞技大赛开赛

8月10日上午，第八届海峡两岸大学生电子竞技大赛启动仪式在无锡学院举行。作为2024海峡两岸(江苏)体育嘉年华活动重要内容之一，本届大赛以“同台竞技‘电’亮未来”为主题，吸引来自海峡两岸的辅仁大学、东吴大学、江苏大学、江南大学、南京航空航天大学等12所高校60余名大学生电竞爱好者参赛。

海峡两岸大学生电子竞技大赛是江苏创办的重点品牌赛事和特色对台交流活动，2017年以来已经连续举办七届，累计有来

自海峡两岸的500余名大学生同台竞技，为两岸青年大学生打造了互相了解、增进感情的平台，也打开了两岸青年交流的新空间、新通道。当天的启动仪式后，无锡学院与东南科技大学两支队伍打响揭幕战。

据悉，赛事之余，台湾选手们还将前往无锡市城市运行管理中心、长三角(无锡)国际人才港、东林书院、荡口古镇等进行参访交流，了解无锡的深厚文化底蕴，感受无锡的现代发展脉搏。

陈敏

锡澄运河市区段航道工程10月完工

近日，伴随着挖机隆隆的轰鸣声，锡澄运河市区段涉铁航道工程基坑土方开挖正式开启，无锡“平地开河”全速推进。

近年来，随着水运需求的日益增长和船舶大型化趋势加速，锡澄运河原有的五级航道通航能力已无法满足现在的需求，为此，锡澄运河三级航道整治工程被列为江苏省水运重点建设项目。

项目整治航道12.75公里，改建公路桥梁4座(其中1座桥取消，3座桥建成通车)，铁路桥京沪铁路无锡北至无锡段1座。目前，惠山段10公里航道、杨家圩桥、石幢桥、黄石大桥已交工通车，151铁路桥完成铁路专项验收并建成通车，剩余在建项目为平地开河的市区段1.9公里航道工程。

目前正在推进的涉铁段航道是锡澄运河平地开河的关键节点，也是全线整治最关键的节点工程。该段工程下穿沪宁城际铁路与京沪铁路，全长146.5米，为统筹推进全省二级航道网建设，按照二级航道进行设计并实施，水深不小于4米，底宽不小于60米。

无锡航道上一次平地开河还要追溯到上世纪京杭大运河无锡市区段新运河开挖。本次锡澄运河市区段1.9公里航道将预计开挖土方87万方，预计10月完工。目前，无锡交通港航部门正全力推进项目实施，项目建成后将打通锡澄运河最后的航运堵点，届时不仅能保障千吨级船舶通达海畅行无阻，也将切实改善无锡北部水陆交通综合环境。

尤力庭

“悦动文旅·创享生活”文化季启幕

中法文化交融引领文旅新风尚

近日，“悦动文旅·创享生活”文化季在无锡太湖之星游船开幕。本次文化季以“中法文化周”为开篇，即日起至11月期间，无锡各大景区将有超过300场的丰富多彩的文化艺术活动，促进国际文化交流，为市民和游客带来前所未有的文化体验。

在“中法文化周”期间，一系列艺术展览相继亮相。其中，“邂逅法兰西”无锡籍旅法画家油画作品展，8月在鼋头渚景区展出。“太湖明珠，法式浪漫”2024法国电影展，11

月将在无锡多个电影院举办。

除了文化艺术活动外，体育赛事也是本次文化季的一大亮点。国青男篮国际挑战赛、中国男子三人篮球超级联赛、2024年首届惠山古镇“锡BA”三人篮球挑战赛等赛事的举办，不仅提升了无锡的城市影响力，也激发了市民的体育热情。

音乐是本次文化季不可或缺的元素之一。8月到11月，多场明星演唱会及音乐节轮番上演，包括莫华伦、乔伊丝·乔纳森、刘若英、黄绮珊、萧敬腾、杜德伟、任贤齐等国内外知

名歌手的巡回演唱会，为无锡的夜空增添了无限星光。

文化季注重传统文化的传承与创新。如“行走的园林音乐会”系列活动中，“惠山夏乐”民谣音乐会、寄畅园音乐会等，将传统音乐与现代审美相结合，为游客带来了耳目一新的视听享受。此外，鼋头渚水上音乐烟花大会、2024“盛唐奇幻夜·梅园不夜天”金秋灯会等活动，则通过现代科技手段，如光影秀、AR互动等，让游客在沉浸式体验中感受传统文化的魅力。

陈敏

第三届太湖湾院士创新大会召开

15位中外院士齐聚惠山区院士小镇

8月9日下午，作为2024太湖人才发展大会的系列活动之一，第三届太湖湾院士创新大会暨“465”产业专家行启动仪式在无锡市惠山区院士小镇举行。现场，丁荣军、左晨东、孙安、李长明、李松军、李贺军、吴志强、张友明、陆亚林、阿鲁图诺夫·弗拉基米尔、陈万林、施福东、顾佩华、徐匡一、龚霄雁等15位中外院士齐聚惠山。中国科学院院士、院士小镇“镇长”丁汉视频致辞。

高艺

中国工程院院士丁荣军作为中车集团首席科学家，深度参与了集团在惠山区落户的中车新能源汽车、中车浩尔动力总成、中车时代智能装备研究院等项目。现场，他结合亲身经历，为家乡无锡氛围浓、服务好、平台强的“人才友好”环境点赞。

随着院士小镇“市民”人数首次破百，院士小镇启动扩容提能。现场，无锡院士小镇二期规划正式发布。由中国工程院院士吴志强担任规划总设计师，院士小镇二期将围绕“创、展、商、学、旅、研”六大功能，进一步拓展发展空间、丰富功能内涵，持续打造院士乡居地、智造策源地、科创样板地。会上，吴志强院士以“院士小镇智慧设计”为主题作主旨演讲。

活动当天，江苏省生产力促进中心惠山集成创新服务中心揭牌。

现场，施福东院士泰臻神经疾病诊断试剂和药物研发项目、左晨东院士湃渤毫米波医疗设备项目、弗拉基米尔院士导电银浆半导体材料项目举行签约仪式，3位院士带技术、带资金、带团队在惠山落户。俄罗斯科学院院士阿鲁图诺夫·弗拉基米尔签约入职凯龙高科技股份有限公司。

值得一提的是，当天，“465”产业专家行正式启动，与会院士将发挥优势，奔赴“465”产业企业一线，开展企业考察、项目对接、技术攻关等，推动院士创新成果与无锡“465”产业企业的深度对接，为“465”现代产业集群建设“把脉问诊”、聚智汇力。

两岁娃心动过速，医生帮忙“踩刹车”

近日，无锡市儿童医院(江南大学附属儿童医院)心血管内科成功为一名年仅2岁、体重仅12公斤的心动过速患儿实施心脏射频消融手术。患儿术后恢复良好，未再有心动过速发作。据悉，这是目前无锡市完成射频消融手术年龄最小、体重最轻的患儿。

安安(化名)一直被“心事”所困扰，1岁时突然出现烦躁不安、食欲不振等症状，到医院确诊为阵发性室上性心动过速，该病的根治方法是行心脏射频消融手术。然而安安年龄小、体重低、血管条件差，心脏只有小儿拳头大小，操作空间极其有限，暂时还未达到手术治疗的标准，只能暂时口服抗心律失常药物进行治疗，但其间仍有反复心动

过速发作，需要到医院注射药物才能恢复正常。

在近一年的时间里，孩子心动过速频繁发作，家长慕名找到治疗经验丰富的无锡市儿童医院心内科主任助理鞠樑。通过仔细查体及病例讨论，心内科团队评估符合手术条件可通过心脏射频消融手术从根本上解决心脏问题。

2岁的孩子就要接受手术，安安妈妈不免顾虑。经过医患双方充分沟通，心内科钱炜主任医师、鞠樑副主任医师为患儿实施心脏射频消融术。术中电生理检查确诊患儿为阵发性房室折返性心动过速(左侧旁道)，经过近一小时的努力，困扰安安一年多的心动过速得到根治，术后无不良反应。

朱鲸润

福彩“快乐8”1000万元赠票活动今天开始

自2024年8月12日(快乐8游戏第2024215期)起，凡在全省销售网点购买快乐8游戏“选54胆全拖”(投注金额152元)，且仅中得2胆的，单倍彩票在原中奖奖金54元基础上赠送98元彩票，无锡福彩在此基础上再赠送22元快乐8彩票，倍中倍送。赠票领取截止日期为本次活动

结束次日起7个自然日内，逾期视为弃奖。随手公益，与善同行，无锡福彩邀请您一起向快乐出发!

高艺